

山东男篮98:77轻取广州龙狮,喜迎三连胜

两队上演老友记 赢球功臣是刘毅

冯子涵 报道

3月19日晚,CBA联赛第42轮,山东高速男篮主场98:77逆转战胜广州龙狮。面对缺兵少将且战绩不佳的对手,比赛的结果没有什么悬念,在高速男篮前半程状态略显低迷之际,刘毅挺身而出,全场得到CBA生涯新高的25分,成为获胜的关键。

山东男篮一内一外两大主力郭凯和小外援摩尔,都曾是广州龙狮的旧将。郭凯在去年夏天跟随主帅邱彪来到山东;摩尔则是因跟腱断裂不得已离开广州男篮,随后在山东队顺利复出。他们到来后,渐渐坐稳了轮换,并提升了球队的战力。

不过,此次面对老东家,他们俩人没能打出特别精彩的表现。郭凯出战近半小时,收获了4分7篮板的数据;摩尔在前三节更是得分挂零,第四节仅靠罚球得到1分。

与此同时,本场也是一场“潍坊德比”。广州队大前锋李祥波和山东男篮后卫陈培东都是潍坊人,这次也是前者职业生涯第一次回到山东作战。二人曾一起为潍坊拿下过省运会冠军、为山东拿下全国青年联赛冠军,还曾一起入选国青队征战国际赛事,结下了深厚的友谊。

虽然两人同龄,但陈培东却是“前辈”。他在2019年11月就完成了CBA联赛的首秀,“入行”更早;李祥波则是在2024

年选秀大会上被龙狮选中,才正式开启CBA道路。

18日晚,南京头排苏酒逆转广东队,队史首次挺进季后赛,同时也锁定了本赛季CBA季后赛最后一席。已经确认无缘季后赛的广州龙狮,也把更多机会留给了年轻球员。身高2.01米的李祥波,顶上了先发5号位,和山东男篮的内线球员碰了个遍,直到末节才有得分入账,拿到9分4篮板。

主场作战的陈培东,状态也不是很好,登场他就两罚不中,最终仅有2分入账。

战旧主和德比战的好戏没演成,倒是山东男篮的锋卫摇摆人刘毅抢足了风头。本场,他扮演了“超级奇兵”的角色,以69.2%的命中率拿到全队最高的25分,并且没有失误,同时刷新了职业生涯单场得分新高(此前20分)。

赛后,邱彪也点名表扬了这位努力的小伙:“刘毅发挥得非常好,这也是他的正常水平。我觉得他也需要这样的比赛,建立更多的信心。”

本场赢球后,山东男篮重返前四,攀升到第三位。接下来,他们将继续坐镇主场,迎战江苏男篮。对球迷来说,还有更好的消息传来:山东男篮球员于德豪,已经参与了赛前训练。邱彪也透露,这位因小腿伤势缺战多场的后卫,有较大概率在下一轮比赛中复出。



刘毅在比赛中。记者 王鑫 摄

当你已经入梦 国足正在追梦

明晨2:15,世预赛国足客场挑战沙特队

记者 尹成君 报道

新人入队 国足可有新气象?

去年9月10日的世预赛18强赛中,国足坐镇大连主场,在长时间多一人且领先的情况下,被沙特队2:1绝杀,痛失三分。那时的中国队,战术结构还未完全成型,士气低落,当刮目相看,现在的中国队在经历了与印尼队以及与巴林队比赛的胜利后,在年轻球员逐渐成长后,在火线招募了归化球员塞尔吉尼奥后,也有了很大的变化。

在本场比赛的赛前采访中,国足前锋张玉宁表示,所有球员都会从第一分钟开始全力去拼对手,因为全队有了争取

胜利的“底气”。的确,在顶住了开局三连败的不利形势后,国足不仅没有掉队,反而还很有希望跻身小组前四。虽然国足目前依旧排名垫底,但是只要在接下来的四场比赛中拿到足够的分数,完全有可能脱颖而出,与沙特队的比赛则是最后攻坚战中的关键一环。

吃一堑长一智 能否防好定位球?

从之前的比赛中,国足吸

取了不少教训,例如在定位球防守上,主帅伊万从今年1月的海口集训开始就做足了工作。

去年主场与沙特的一战,中国队所丢的两球都是来自于对方的角球进攻,球员汪海健在接受采访时表示:“我们肯定要在定位球方面做足准备,因为毕竟在主场让对手进了两个角球。客场比赛不容易,我们首先还是要做好自己,立足于防守,希望能给大家带来一个满意的结果。”

新帅带队 沙特亦有软肋

与此同时,沙特队也在紧张的备战当中。与国足不同,沙特没有提前太多时间进行集训,他们依旧以联赛为主,在上周日才开始集结,看上去实战经验与体能储备要比国足球员丰富。

不过,由于沙特联赛招入了大批欧洲和南美大牌球星,因此本土球员在联赛中的出场时间不是太多,并未得到很大

的锻炼。沙特队前任主教练曼奇尼作为世界级名帅在这里折戟沉沙,黯然下课,很大程度上就是无得心应手的国脚可用。那时的沙特队,状态也的确低迷,在前六轮虽然积6分,可是只进了三个球。

现在,曾带领沙特队在2022年世界杯上击败阿根廷队的旧帅勒纳尔重回帅位,他加强了球队的凝聚力,但是依旧对主力球员的状态很不满意。据悉,勒纳尔仅能在一半位置上安排自己满意的入选,但还有另外一半,连这名久经沙场的主帅也有些无可奈何。

比赛即将打响,谁获得胜利就将在“抢四大战”中占据先机,往事可鉴,中国队能够吸取足够的经验教训,抓住对手软肋,在这场比赛中笑到最后吗?